
 

 

                                                                    

                                                          

                                                                     

 

Αθήνα, 4 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

• Εθνικής Οικονομίας και  Οικονομικών 

 

Θέμα: Άμεση ανάγκη μόνιμης επιδότησης ζωοτροφών, σε κτηνοτροφικές μονάδες υπό 

καραντίνα ή υπό καθεστώς περιορισμού μετακινήσεων 

 

Η ελληνική κτηνοτροφία βρίσκεται σήμερα αντιμέτωπη με μια βαθιά κρίση βιωσιμότητας, 

στην οποία καθοριστικό ρόλο διαδραματίζει το δυσβάσταχτο κόστος των ζωοτροφών που έχει 

μετατρέψει αυτή τη βασική λειτουργική ανάγκη των εκμεταλλεύσεων σε παράγοντα οικονομικής 

ασφυξίας. Για μεγάλο αριθμό κτηνοτρόφων, το κόστος διατροφής των ζώων δεν μπορεί πλέον 

να καλυφθεί από το παραγόμενο εισόδημα, οδηγώντας είτε σε μείωση του ζωικού τους 

κεφαλαίου είτε σε πλήρη εγκατάλειψη της παραγωγικής δραστηριότητας. 

 

Η κατάσταση επιδεινώνεται δραματικά στις εκμεταλλεύσεις που πλήττονται από 

ζωονόσους (ευλογιά, πανώλη, αφθώδη πυρετό), όπου τα ζώα βρίσκονται σε καραντίνα και 

υπόκεινται σε αυστηρούς περιορισμούς μετακίνησης. Στις περιπτώσεις αυτές, οι παραγωγοί 

δεν έχουν καμία δυνατότητα εμπορικού εισοδήματος, ενώ συνεχίζουν να επιβαρύνονται 

πλήρως με το κόστος ζωοτροφών, γεγονός που καθιστά την επιβίωση των μονάδων πρακτικά 

αδύνατη. 

 

Παρά τη σαφή και διαρκή επιδείνωση του προβλήματος, δεν έχει θεσπιστεί μέχρι σήμερα 

ένας μόνιμος, καθολικός και στοχευμένος μηχανισμός επιδότησης ζωοτροφών, ικανός να 

απορροφήσει το κόστος αυτό και να διασφαλίσει τη συνέχεια της παραγωγής.                          

Οι αποσπασματικές και καθυστερημένες παρεμβάσεις δεν αντιμετωπίζουν τη δομική 

φύση του προβλήματος, το οποίο πλέον απειλεί άμεσα τη διατήρηση του εγχώριου ζωικού 

κεφαλαίου και την επισιτιστική αυτάρκεια της χώρας. 
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Επειδή: 

-  Το υψηλότατο κόστος των ζωοτροφών έχει καταστεί η βασική αιτία οικονομικής κατάρρευσης 

των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και οδηγεί σε μείωση ζωικού κεφαλαίου και εγκατάλειψη 

της παραγωγής,  

-  Οι κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις που τελούν υπό καραντίνα, λόγω ζωονόσων, επιβαρύνονται 

με το κόστος των ζωοτροφών,  

-  Η απουσία στοχευμένης και θεσμοθετημένης επιδότησης ζωοτροφών επιτείνει την οικονομική 

ασφυξία και επιταχύνει την έξοδο από τον κτηνοτροφικό κλάδο,  

-  Η εξέλιξη αυτή οδηγεί σε συρρίκνωση της εγχώριας παραγωγής ζωοτροφών και ζωικού 

κεφαλαίου με συνέπεια την αύξηση της εξάρτησης από εισαγωγές και την αποδυνάμωση της 

επισιτιστικής ασφάλειας της χώρας,  

-  Οι μικρές και μεσαίες κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις πλήττονται δυσανάλογα από το κόστος 

των ζωοτροφών, 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να θεσπίσουν άμεσα μόνιμο και καθολικό μηχανισμό επιδότησης 

ζωοτροφών, δεδομένου ότι το κόστος τους αποτελεί πλέον τον κυρίαρχο παράγοντα 

αποδιάρθρωσης της κτηνοτροφίας;  

2. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες θα προχωρήσουν για την άμεση και 

στοχευμένη επιδότηση ζωοτροφών στις εκμεταλλεύσεις που βρίσκονται σε καραντίνα 

λόγω ζωονόσων, όπου δεν υφίσταται δυνατότητα εισοδήματος αλλά το κόστος 

διατροφής παραμένει πλήρες;  

3. Για ποιο λόγο δεν έχει ενεργοποιηθεί μέχρι σήμερα ένα διαρθρωμένο και 

σταθερό σχήμα στήριξης του κόστους ζωοτροφών, παρά τη συνεχή αύξηση των τιμών 

και τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις των παραγωγικών φορέων;  

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αναγνωρίσει ότι οι αποσπασματικές ενισχύσεις δεν 

επαρκούν και να προχωρήσει σε θεσμική λύση μόνιμης επιδότησης ζωοτροφών; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 



 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

 




